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Rotujici plyn

Uvazte valcovou nadobu o poloméru podstavy R a vysce ¢, kterd rotuje ko-
lem své osy symetrie konstantni thlovou rychlosti €2. Nadoba je naplnéna
idedlnim plynem, ktery s rotuje spolu s nddobou — v rovnovazném stavu je
plyn nejen v tepelné, ale i mechanické rovnovaze se sténami, v neinercialni
soustave spojené s nadobou je tedy plyn v klidu. Urcete tepelnou kapacitu
Cq plynu (bez néadoby apod.) pii konstantni thlové rychlosti. Najdéte a
vysvétlete jeji nizkoteplotni a nizkootackové limity. Jakykoli mozny vliv gra-
vitace zanedbejte.

Bonusy:

e Spoctéte elkovou energii plynu v nddobé E(T,V,N,Q) v laboratorni
(tj. inercidlni, nerotujici) soustavé soufadnic.

e Urcete tepelnou kapacitu plynu pii konstantnim momentu hybnosti.



